

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ДЛЯ РАЙОНОВ ОПОЧЕЦКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Год издания 1-й  
№ 23

Воскресенье, 10 июня 1962 года

Цена 2 коп.

За 5.500—6.000 кормовых единиц с гектара

## Создадим прочную кормовую базу

В нашем совхозе более трех тысяч голов крупного рогатого скота, много свиней. И все же увеличение производства молока и мяса отставало от темпов, намеченных мартовским Планом ЦК КПСС. Сказывалась слабость кормовой базы. Да и откуда быть кормам, если все надежды в совхозе возлагали на многолетние травы?

Иное положение нынче. Совхоз взял твердый курс на возделывание пропашных культур. Под кукурузой у нас будет занято 500 гектаров, сахарной свеклой — 140, картофелем — 320 гектаров. Нынешняя весна радует нас, радует потому, что она является весной больших свершений и надежд.

Для возделывания пропашных культур у нас создано 13 механизированных звеньев. Звено, которое я возглавляю, по примеру механизаторов совхоза «Заокский» будет бороться за вы-

сокий урожай кормовых культур с тем, чтобы получить право участвовать во Всероссийском соревновании механизаторов.

За нами закреплено 55 гектаров кукурузы, 13 гектаров сахарной свеклы и 46 гектаров картофеля. Мы решили собрать с каждого гектара, засеянного «чудесницей», не менее 350 центнеров зеленой массы, сахарной свеклой — не менее 250 центнеров корней и 80 центнеров ботвы, картофелем — 110 центнеров клубней. Если все это обчислить в кормовых единицах, то каждый гектар даст в нашем звене в среднем 5.500 кормовых единиц.

К выращиванию пропашных культур мы заблаговременно готовились. Заготовляли удобрения, ремонтировали технику. На каждый гектар было внесено по 40 тонн торфонавозных компостов.

Весенний сев — первый этап борьбы за высокий урожай остался позади. Сейчас все внимание сосредоточиваем на том, чтобы обеспечить образцовый уход за посевами, а всходы на ряде плантаций уже появились и обещают богатый урожай.

А. Беляев,  
звеньевой механизированного звена совхоза «Идрицкий».

## ТРУД ДОЛЖЕН ОКУПИТЬСЯ СТОРИЦЕЙ

Кукурузе в общем наборе сельскохозяйственных культур в нашем совхозе отводится почетное место. Так, в 1960 году в отделении Емилово кукурузу выращивали на площади 30 гектаров.

По примеру передовых механизаторов страны я и начал в своем совхозе применять комплексную механизацию возделывания пропашных культур. С каждого гектара посевов было собрано по 700 центнеров зеленой массы.

В прошлом году кукурузу я возделывал уже на площади 50 гектаров. Все участки пахали с осени, а весной перепахивали. Сеяли кукурузу в мае. Уход за посевами вел все лето. Междурядья обрабатывал два раза с одновременной подкормкой минеральными удобрениями. Кукуруза к осени поднялась высокая, густая. Каждый гектар ее дал 500 центнеров зеленой массы. За получение такого урожая мне было присвоено звание мастера сельскохозяйственного производства.

Добрый почин начали в этом году механизаторы совхоза «Заокский» Серпуховского района Московской области И. С. Жирнов, И. И.

Терехов, М. С. Степанов и В. С. Илюшин, которые взялись за выращивание кормовых культур без затрат ручного труда.

Я целиком одобряю этот почин. Правда, получить 5.500—6.000 кормовых единиц с гектара дело нелегкое. Но для обеспечения населения страны в достатке продуктами питания и быстрого развития общественного животноводства можно и нужно как следует поработать.

За мной закреплено 105 гектаров кукурузы и 15 гектаров сахарной свеклы. Если на каждом гектаре вырастить в этом году зеленой массы кукурузы с початками по 450—500 центнеров, а сахарной свеклы по 300 центнеров, то такого количества кормов достаточно на год примерно на 350—400 коров.

Хочется, безусловно, получить в этом году урожай не ниже прошлогоднего. Сейчас в основном на моем участке посевные работы завершены и полным ходом идет уход за посевами.

В. Суворов,  
механизатор-кукурузовод совхоза «Вышгородский» Красногородского района.

СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОМУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ СТРАН — УЧАСТНИЦ СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ ЗАВЕРШИЛО СВОЮ РАБОТУ

7 июня завершило свою работу состоявшееся в Москве совещание представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи.

## Используем этот резерв

ВЫСОКИЕ рубежи поставлены перед тружениками животноводства нашего территориального производственного управления в четвертом году семилетки. Хозяйства Опочецкого, Красногородского и Себежского районов должны продать государству 6.785 тонн мяса. Большой удельный вес в его производстве должна занимать свинина.

«Нам следует пойти по пути увеличения производства свинины, тогда можно за год—два удовлетворить спрос населения на мясо», — говорил Н. С. Хрущев на совещании работников сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР. — Свинья — скороспелое животное. Нужно количество поросат для откорма можно получить очень быстро».

Из этого указания должны сделать выводы животноводы всех колхозов и совхозов. Сейчас в свиноводстве наступила ответственная пора — комплектование маточного стада свиней. Этот период по праву можно назвать «весенним севом» в животноводстве. Ведь от того, как мы комплектуем качественное поголовье свиней, способных дать хороший приплод, зависит и выполнение обязательств по производству мяса. Недаром в народе говорят: «Будут поросята, будет и свинина».

Как же выполняют эту ответственную задачу в хозяйствах нашего управления? Пока плохо.

В сегодняшнем номере газеты опубликован материал с сессии Красногородского районного Совета, на которой серьезной критике подвергнут колхоз «Красный пограничник» за неудовлетворительное отношение к развитию свиноводства.

Но нерадивые люди есть не только в «Красном пограничнике». Взяв, например, сельхозартель «Родина» Опочецкого района. Здесь безответственно отнеслись к подбору свиноматок, плохо го-

товили их к опоросу. В результате из 60 маток опоросились только 10.

Запущено племенное дело также в опочецком колхозе «Красная звезда». И вот итоги этой, с позволения сказать, работы. За пять месяцев в артели опоросились лишь 2 свиноматки из 39.

Отдельные руководители хозяйств вообще скептически относятся к свиноводству, находят даже предлоги для ликвидации свиноферм. Себежские колхозы «Вперед», «Родина», «Россия», «Память Кирова» и «Свобода» специализируются на разведении птицы. Неплохое дело. И в то же время руководители этих хозяйств взяли неправильный курс на ликвидацию маточного поголовья свиней. Разве председатели колхозов тт. Лашков, Завилейский, Савенков, Елаго и Михеенко не знают, что их специализированные хозяйства только выиграли бы от свиноводства? Знают, но идут по линии наименьшего сопротивления. А кое у кого и в птицеводстве дела не блестят. В колхозе «Родина» насчитывается только 370 кур-несушек.

С подобной порочной практикой надо кончать. Уже в этом месяце необходимо завершить комплектование маточного стада свиней.

Отобрать разовых свинок — это только половина важного дела. Необходимо правильно организовать их случку. Важно обеспечить животных доброкачественными кормами. Одним словом, уже сейчас нужно позаботиться не только о комплектовании стада, но и о подготовке его к туровым опоросам.

Добиться хороших результатов в работе можно только в том случае, когда перенимается опыт лучших животноводов.

Большие надежды возлагаются на вас, товарищи свиноводы! Внесем же достойный вклад в дело производства мяса в нашей стране.

## Спиной к кукурузе

ды вовсе не приступали к севу этой ценнейшей культуры.

Направляемся в третью бригаду, которой требуется посеять 15 гектаров кукурузы.

— Налаживаем дело, — говорит бригадир т. Никифоров. — Вон и кукурузная сеялка стоит.

Что верно то верно — стоит сеялка, не сеет. Не подготовлены площади под кукурузу.

Механизаторам удалось подготовить лишь часть площадей, а затем работа застопорилась. Почему?

— Так ведь на других участках еще нет удобрений, — пояснили механизаторы.

Вот это здорово! Всю зиму бригадир т. Никифоров твердил: «В первую очередь вывозим удобрения под кукурузу». А агроном т. Федотов и сейчас бойко докладывает: «На каждый гектар под кукурузу вывезено по 40 тонн органических удобрений». Красивые слова...

Хорошо еще, что в третьей бригаде возле животноводческих помещений имеются удобрения — их вывозят.

А вот в первой бригаде, которую возглавляет т. Петров, дело обстоит похуже.

— Не знаем, как и быть, — жалуются механизаторы. — Надо готовить почву под кукурузу, а удобрений нет — иссякли. С тру-

дом наскребают навоз со дворов колхозников.

О квадратно-гнездовом севе кукурузы в колхозе нет и речи (об этом шла речь только до наступления весны). Кукуруза сеется рядовым способом. Используется неисправная кукурузная сеялка.

— Как же будете ухаживать за посевами? — обращаемся к агроному т. Федотову.

— При междурядной обработке часть растений, конечно, пропадет, — отвечает тот и, сделав трагический вид, добавляет: — Приходится идти на жертвы...

Уход за посевами кукурузы в колхозе тоже затиговается. Взять, к примеру, четвертую бригаду. Здесь часть кукурузы была посеяна в самом начале июня. Но до сих пор предвсходовое боронование посевов не проведено. Всюду — твердая корка.

В колхозе создано два механизированных звена по выращиванию кукурузы.

— В каких бригадах будете вести уход за посевами? — спрашиваем тракториста т. Кругликова.

— Не знаю, — следует ответ. ...Колхоз «XXI партсъезд» каждый год испытывает недостаток в кормах для скота, особенно в сочных. Выход из положения есть — надо серьезно взяться за возделывание кукурузы.

Г. Егоров.

Позавчера нам довелось побывать в колхозе «XXI партсъезд» Опочецкого района.

Агроном этой артели т. Федотов поспешно сообщает:

— Сев зерновых, льна мы в основном завершили. Посадили и картофель.

Спрашиваем агронома:

— А как у вас с севом кукурузы?

— Тут мы чуточку отстали, — смутился т. Федотов.

Нет, не чуточку, а здорово затаили в колхозе «XXI партсъезд» сев кукурузы. При плане 130 гектаров на 8 июня ее оказалось посеяно только 83 гектара. Первая, вторая и третья брига-

## Шефы помогли

Первой в нашем колхозе завершила посев кукурузы вторая бригада, которой руководит Григорий Петрович Михайлов. А спустя несколько дней «чудесницу» посеяли на всей площади 45 гектаров.

Закончены также сев зернобобовых, льна, посадка картофеля и сахарной свеклы.

Большую помощь в проведении посевной кампании оказали нам шефы из конторы связи, горкомхоза и первой восьмилетней школы города Опочки.

Е. Кузьменко,  
председатель колхоза «Красный пахарь» Опочецкого района.

та  
ома  
атов  
год  
огах  
ают-  
к ор-  
ития  
эзай-  
льту-  
я на-  
т во  
на  
боты  
рани-  
связи  
ы».  
И  
ица  
ния  
ра-  
нт),  
-по-  
сь-  
ло-  
но-  
ром  
ком  
кте-  
элы.  
или  
Об-  
пен-  
ены  
ения  
в, 5.  
е:  
ьм  
Ы».  
21 час.  
м  
МИ».  
21 час.  
рно-пти-  
воскре-  
беже на  
произ-  
г.  
Красно-  
а. Опо-  
измером  
ройкой.  
родный  
иково к  
7 с на-  
ращать-  
ул. Но-  
ву.  
ется  
ениях  
ните-  
отдела.  
14.  
ж 9530



## Резервы — в действие!

С сессии Красногородского районного Совета

На сессии районного Совета депутатов трудящихся, состоявшейся недавно в селе Красногородском, обсуждался вопрос о состоянии свиноводства и мерах по улучшению содержания свиней в колхозах и совхозах района в четвертом году семилетки. Депутаты заслушали отчеты о положении на свинофермах в сельхозартелях имени Дзержинского, имени Ленина и «Красный пограничник», с которыми выступили председатели этих колхозов тт. Ефремов, Андреев и Корнеев.

В ходе работы сессии были отмечены некоторые сдвиги, которые наметились в развитии свиноводства в отдельных хозяйствах района. С большим интересом слушали депутаты выступление свиноводки совхоза «Красногородский» т. Буравцовой. Нынче Александра Ивановна Буравцова откормила и сдала государству 680 свиней. В настоящее время она откармливает еще 590 животных.

Поделился опытом своей работы и свиновод совхоза «Вышгородский» Анатолий Петрович Матвеев. 500 свиней он уже сдал государству. Сейчас поставлено на откорм 800 животных. Район на ферме небогатый, но т. Матвеев твердо решил сдать всех свиней хорошими кондициями.

Председатель колхоза имени Ленина т. Андреев в своем отчете заявил, что привлечение усилий прошлого года и нынче больше уделяло внимания развитию свиноводства. В период массовых опоросов получено 500 поросят. Все они сохранены. 135 поросят уже поставлены на доращивание. В рацион животных входят зеленые корма, картофель, обрат.

Располагая таким количеством свиней, колхоз имеет все возможности досрочно рассчитаться с государством по мясу.

Пример колхоза имени Ленина наглядно показывает, что залогом успешного выполнения обязательств продажи мяса является хорошо поставленная работа по воспроизводству стада свиней. К сожалению, не все хозяйства уделяют должное внимание этому делу. Возьмем, к примеру, колхоз

«Красный пограничник». Здесь получено в среднем только по 5 поросят от свиноматки. Допущен большой надрез молодняка.

На ферме нет учета покрытия и опоросов свиноматок. Хряков используют в вольной случке, что не исключает родственного разведения. Грубо нарушаются зоотехнические правила в уходе за свиньями. Это несколько не тревожит зоотехника колхоза т. Иванова. Не случайно и в своем отчете председатель т. Корнеев не мог сказать ничего вразумительного о путях по ликвидации недостатков в свиноводстве.

Подобные факты имеют место в других колхозах района. Плохо подготавливают свиноматок к опоросам в сельхозартели имени Дзержинского. Такое же положение и в колхозах «Светлый путь», «Вперед», «Новая жизнь». Дело дошло до того, что свиноматок кормят только два раза в сутки.

Центральный Комитет партии поставил задачу по резкому увеличению производства животноводческих продуктов. А это значит, что колхозы должны откормить на каждый гектар пашни две свиньи, т. е. дать на каждые 100 гектаров 120 — 125 центнеров мяса. О необходимости выполнения этой задачи говорили председатель исполкома районного Совета т. Александров и заместитель начальника территориального производственного управления т. Ряховский. Отмечалось, что на 1 мая по району сдано большое количество свиней низких весовых кондиций. А колхоз «Рассвет» сдал своих откормочников средним весом только по 43 килограмма.

Еще хуже дело с комплектованием откормочного стада. В колхозе «Новая жизнь» не хватает 180 поросят, в сельхозартели «Россия» — 120, в колхозе имени Дзержинского — 134. Руководителям хозяйств необходимо принять меры к тому, чтобы пополнить стадо свиней.

Надо немедленно завершить отбор разовых свиноматок, организовать крупногрупповое лагерное содержание свиней. Это позволит сделать свиноводство действительно доходной отраслью хозяйства.

П. Ольховой,  
главный ветврач  
Красногородского района.

Хорошо трудится штукатур Красногородского строительного участка Василий Устинович Дмитриев. Он старается сделать не только больше, но и лучше. Самое активное участие В. У. Дмитриев принимал в отделочных работах школы-интерната. Вид этого здания и запечатлел на пленку наш фотокорреспондент А. Шахманов.

Сейчас передовой строитель (на снимке в овале) ведет отделочные работы во вспомогательном здании интерната.

## НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ Отдел стал боевым

По списку их двадцать. В зале заседаний — семнадцать. И когда секретарь Лидия Новикова сообщила, что двое в командировке и один болен, председатель внештатного торгового отдела Ирина Поликарповна Степанова объявила:

— Будем начинать. На повестке дня один вопрос: об итогах проверки работы Синеречского сельпо.

Докладывает член торгового отдела Петр Иванович Иванов.

— Мне, — говорит он, — поручалось обследовать работу сельмага и загопункта в Синеи Николе. Порядки в загопункте понравились: в помещении чисто, товары разложены со вкусом. А вот в кладовой все свалено в кучу. Развелось много грызунов. Они портят товары, загрязняют помещение.

Помещение пекарни при сельпо новое. Имеется полная возможность выпекать доброкачественный хлеб, сполна удовлетворять потребности рабочих совхоза «Красногородский». На деле не всегда так бывает. Членами отдела установлено, что часть хлеба выпечена некачественно, из недоработанного теста.

Нормальной работе пекарей мешают недостатки при установке оборудования. Подсев муки производится прямо в цехе. Если бы мукопросеиватель и тестомешатель обнести хотя бы фанерным забо-

Себежские связисты в 1961 году выполнили план оборота по подписке на 104 процента, по рознице — на 107,9 процента. По сравнению с 1960 годом увеличение составляет 10 процентов. На нынешний год распространено 17.572 экземпляра газет и журналов, что на 797 экземпляров больше прошлогоднего. Насыщенность печати на каждую тысячу населения возросла.

Но не решена еще главная задача — сделать печать массовой. До сих пор 4 процента семей не выписывает ни одной газеты. Неудовлетворительно ведется работа по распространению партийно-политических изданий.

850 человек занимаются в районе агитационной работой, а на журнал «Агитатор» подписались только 137. В 29 отделениях связи совершенно нет подписчиков на журнал «Политическое самобразование», в 7 — на журнал «Коммунист», в 10 — на журнал «Партийная жизнь».

Нельзя мириться и с таким положением, что на сто человек сельского населения приходится всего лишь по 2,4 экземпляра газеты «Правда».

В отделении Дубровка (начальник Е. А. Дюжева) эту газету получают 11 семей из 230, в отделении Томсино (начальник А. М. Гусева) 9 из 190, в отде-

лении Мостице — 19 из 330.

Большинство населения Себежского района живет в совхозах и колхозах. Однако сельскохозяйственных изданий реализован здесь только 571 экземпляр. На журнал «Сельский механизатор» подписались немногим более 20 трактористов, а всего механизаторов насчитывается около 400. Удалось распространить только 51 экземпляр журналов «Колхозное производство» и «Совхозное производство».

Особенно плохо проходит подписка на газету «Советская торговля». Ее не выписывают 583 торговых работника.

Все это происходит потому, что не используется опыт передовых отделений связи. Их мало. 520 экземпляров газет и журналов реализовано на 205 дворов в отделении Дедино, которое возглавляет Мария Григорьевна Петрович.

Неплохие показатели в отделении Бояриново (начальник Даниил Иванович Парица) — 606 экземпляров на 223 двора, в отделении Кицково (начальник Полина Даниловна Давыдова) — 795 экземпляров на 340 дворов.

В районе насчитывается 166 общественных распространителей. Но беда в том, что контора связи не опирается на общественность.

А. Мурашкин.

ром, то мучная пыль не загрязняла бы все помещение и продукты. На пекарне, как воздух, нужна душевая, а она не оборудована.

Обо всех этих ненормальностях с возмущением говорили члены внештатного отдела Мария Никитична Рассудова, Иван Митрофанович Кошцев, Митрофан Кузьмич Кузьмин.

— Мы ранее проверяли работу этих торговых точек и объектов общественного питания, — сказала врач санэпидотдела Зоя Ивановна Молчанова, — и предложили председателю сельпо тов. Крылову навести порядок, повысить культуру обслуживания населения. Но выводов тов. Крылов не делает. Предприятия общественного питания к летним условиям не подготовлены. В столовой нет холодильника. На кухне беспорядок. Рабочие не имеют спецодежды.

Заседание шло бурно. Члены отдела, как и всегда, придирились. Волей-неволей председателю сельпо тов. Крылову, заведующей пекарней тов. Михайловой, зав. сельмагом тов. Федосеевой пришлось покраснеть. Оправдания бесполезны. В ходе проверки часть недостатков устранена.

На заседание отдела был приглашен председатель райпотребсоюза тов. Николаев. Он также прислушался к голосу обществен-

ности, внес ряд ценных предложений.

Принято решение в ближайшие дни провести с работниками торговли семинар, на котором обсудить вопросы санитарии и гигиены. Члены отдела получили задание готовить вопрос к следующему заседанию. Под контроль берется работа торговых точек Красногородского сельпо в Пограничном сельсовете.

Внештатный торговый отдел при исполкоме райсовета создан осенью прошлого года, когда XXII съезд партии принял новую Программу. А в ней записано, что каждый советский человек должен участвовать в управлении государством. И мы видим в реальной жизни, как возрастает роль общественности. Отдел стал сейчас боевой, действующей организацией общественности. Члены отдела, его комиссии постоянно проверяют работу торговых точек, складов, столовых.

Вот как отзывается о работе внештатного отдела председатель Гавровского сельпо тов. Парфенова:

— Работники райпотребсоюза не оказывали нам такой действительной помощи, как члены внештатного торгового отдела. Помогли в раскладке товаров, в подготовке пищи.

Руководит отделом бывший председатель райпотребсоюза Ирина Поликарповна Степанова. Значительную работу проводят пенсионер Иван Федорович Майков, директор конторы «Заготовлен» Никандр Яковлевич Смирнов, работница райсобеса Лидия Новикова и другие.

Ф. Анитов,  
член внештатного торгового  
отдела Красногородского  
исполкома райсовета.

## ЗА 100 ЯИЦ ОТ НЕСУШКИ

Как-то раз встретил меня председатель колхоза т. Павлов и предложил идти трудиться на птицеферму. Честно говоря, я сначала волновался. Да это понятно. Ведь уход за птицей дело не только для меня новое, но и ответственное. И вот уже девять месяцев, как я на птицеферме.

Кур-несушек в моей группе немало, всего 250. За 5 месяцев

текущего года от каждой курицы я получил по 40 яиц.

Кур кормлю три раза в день. Стараюсь, чтобы они были не только сыты, но чтобы и корм для них был разнообразным.

Нынче от каждой кури-несушки постараюсь получить не менее 100 яиц. Такая возможность есть.

Д. Белоусов,  
Колхоз имени Мичурина  
Опочецкого района.

НА  
Держ  
В первой  
во второй —  
тели по над  
апрель.

Силин  
Трусова  
Тихонова  
Афанасьев  
Алексеева  
Щепетова  
Роцеева  
Васильев  
Быстрова  
Федорова  
Михайлов  
Иванова  
Ефремова  
Гоголь З.  
Федорова  
Кузьмина  
Яковлева  
Федорова  
Максимов  
Васильев  
Петрова  
Павлова  
Кузьмина  
Волкова  
Иванова  
Павлова  
Екимова  
Васильев  
Бойкова  
Иванова  
Федорова  
Матвеев  
Никитина  
Тихонова  
Максимов  
Козловск  
Боголюбо  
Иванова  
Никифор  
Георгиев  
Белова Г.  
Васильев  
Исаева А.  
Васильев  
Андреев  
Прокофьев  
Кононов  
Иванова

Цыганов  
Баранова  
Малинин  
Борисов  
Данилов  
Федотов  
Симанов  
Ольшес  
Шаповал  
Трифонов  
Яичников  
Кузьмин  
Самусев  
Громова  
Боженко  
Мелихов  
Никифор  
Никитин  
Григорьев  
Головин  
Иванова  
Иванова

Гусаров  
Гаврило  
Терентьев  
Григорьев  
Васильев  
Козмер  
Антонов  
Никитин  
Яковлев  
Иванов  
Алексеев  
Ильина  
Петров  
Андреев  
Богданс  
Алексеев  
Лукина  
Андреев  
Васильев  
Волков  
Облова  
Иванов  
Матвеев  
Крюков  
Северь  
Алекса  
Амосов  
Федоров  
Иванов  
Макаре  
Шнуров  
Васильев  
Требин



Семен Иванович Аржаник — начальник Себежского рыбопромышленного цеха советовал мне поехать в неводную бригаду, которую возглавляет Владимир Андреевич Литвинов. — Это лучшая у нас бригада, — говорил он. — Познакомьтесь с людьми, посмотрите, как добывают рыбу.

И вот мы уже трясемся в грузовике по булыжному шоссе. Миновали Глембочино, въехали в Бондари. Машина вернула к озеру и остановилась.

— Приехали, — сказал начальник цеха.

— А где же рыбаки? — спросил я.

— Они на тоне. Сейчас найдем лодочку и поедим к ним.

Лодку мы отыскали, нашли и весла. А вот уключину нигде обнаружить не удалось.

— Не огорчайтесь! — утешал Семен Иванович. — Рыбаки где-то здесь, недалеко, подождем немного, они вот-вот должны подтянуть невод.

И верно, часам к пяти вечера показались лодки. Их сильно качало на разыгравшей волне, но это несколько не беспокоило рыбаков. Они четко выполняли свое привычное дело — выбирали невод.

Когда до берега оставалось метров 20—30, мы крикнули:

— Ну, как улов?

— Как всегда, удачный! — ответили с лодок, укладывая последнее звено невода, в котором трепыхались и зеленоспинные щуки, и серебристые язи, и красавцы-окунь. — Не меньше чем полтонны зачерпнули.

— Больше, — определил опытным взглядом начальник, заметив, как лодка с уловом глубоко осела в воду.

Оказывается, у рыбаков и после окончания тони дел немало. Надо немедленно развесить на кольях невод для просушки, иначе он сопреет и будет не пригоден для дальнейшего лова, рассортировать улов.

В одни лубяные корзины ложатся щуки, в другие — крупные окуни, в третьи — мелочь. Эту операцию рыбаки называют разделкой рыбы по группам.

Во время сортировки рыбы разговорился с бригадиром. Он уже несколько лет занимается рыбным промыслом. Ветераном озер считается и Иван Матвеевич Базылев. Но среди рыбаков есть и молодежь. Взять, например, Александра Корвецкого или Павла Егорова. Они лишь нынче влились в неводную бригаду, а уже освоили мастерство на «отлично».

— Да и в целом бригада потрудились неплохо, — говорит Владимир Андреевич. — План



на май нам был установлен 25 центнеров, выловили — 56. Надеюсь, что и в июне не подкачаем. Как, ребята?

— Не подкачаем! — раздаются дружные голоса.

Н. Цветков.

Корр. «Красного маяка».

На снимке: бригада Литвинова за выборкой сетей.

Фото автора.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЗДОРОВЬЯ

Хорошее начало

В нашей стране постоянно растет армия доноров. Десятки тысяч людей представляют свою кровь для спасения больных. Особенно массовым донорство было в годы Великой Отечественной войны, когда свыше 5 миллионов человек сдавали свою кровь для спасения жизни раненых воинов Советской Армии и гражданского населения.

В нашей области прием безвозмездно крови проводился 1 и 2 июня в Опочечком районе. Активно откликнулись на это меро-

приятие коллективы многих предприятий города, медицинские работники, колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», учащиеся педучилища.

Большое спасибо жителям района, которые помогли провести важное мероприятие.

И. Кириллова, главный врач областной станции переливания крови.

В. Новицкая, инструктор санитарного просвещения Опочечкой санэпидстанции.

Санитарные дружины действуют

3 июня на Варыгинском поле проводились соревнования санитарных дружин Опочечкого района по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим. На соревнование прибыло 13 дружин, из них 8 — колхозных.

Первое место по итогам соревнования заняла дружина совхоза «Красный фронтовик», второе — дружина промкомбината.

Хорошую слаженность в работе

показали участники дружин колхозов «Урожай», имени Мичурна, «Большевик».

Санитарные дружины активно участвуют также в санитарно-гигиенических мероприятиях по проведению профилактических работ.

А. Егорова, председатель Опочечкого райкома Красного Креста.

ПРЕСТУПНОЕ ПРЕНЕБРЕЖЕНИЕ ИНТЕРЕСАМИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Международный обзор

НЕУДАЧНАЯ попытка запустить 4 июня ракету «Тор» с водородным зарядом для взрыва его на большой высоте чуть ли не закончилась катастрофой. Но это не охладило агрессивного пыла американских атомщиков. В Вашингтоне объявлено, что готовятся ядерные взрывы в космическом пространстве. Предпринимая эти крайне опасные действия, правящие круги США бросают вызов человечеству. Всемирно известный английский ученый В. Ловелл назвал этот акт американского правительства «оскорблением для цивилизованного мира».

Индийский парламентарий профессор Мукерджи выразился еще резче, охарактеризовав американские ядерные взрывы в космосе, как «преступное пренебрежение интересами человечества».

Но американские атомные безумцы не внимают голосу разума. Они не останавливаются перед тем, что ядерные испытания в космосе чреват серьезной угрозой для жизни людей в ряде районов земли. В опубликованном на днях Заявлении Советского правительства указывается на весьма пагубные последствия американских ядерных взрывов на большой высоте. Они могут нарушить

равновесие в верхних слоях атмосферы, привести к длительному перерыву радиосвязи, возникновению нового пояса радиации вокруг Земли, затруднить доступ человека в космос, повлечь нежелательные изменения климата.

Таким образом, действия правительства США задевают интересы всех государств. Понятно поэтому та широчайшая волна гнева и возмущения, которая поднялась во всем мире в связи с намеренными американскими ядерными взрывами в космосе. По образному выражению французской газеты «Либерасьон», американские атомщики буквально приперты к стене мощной лавины народного протеста, раздающегося во всех уголках земного шара.

Переноса гонку ядерного вооружения в космос, американские атомщики по существу не скрывают, что они ищут «военного преимущества», стремятся парализовать оборону миролюбивых государств и обезопасить себя от ответного ядерного удара.

В этих условиях наша страна

и ее социалистические друзья будут вынуждены, как говорится в Заявлении Советского правительства, принять соответствующие меры по обеспечению своей безопасности и безопасности всех миролюбивых народов. Это, пишет английская газета «Гардиан», серьезное предупреждение США, которые должны знать, что, приступая к ядерным взрывам в космосе, они развязывают новый турпогон вооружений и наносят серьезный удар надеждам народов на упрочение мира.

Сколько громких слов произнесли представители США на тему о мирном использовании космоса! Но, как видно, эти разговоры служили им лишь прикрытием для подготовки к агрессивным актам в космосе.

В. Харьнов.

Опочечкая автошкола ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР на курсы шоферов 2 и 3 класса, шоферов-любителей и мотоциклистов для учебы в Опочке и филиалах: Красногородском, Новоржеве, Бежаницах.

По всем вопросам обращаться в автошколу и местные РК ДОСААФ.

Администрация.

Гусаков Владимир Петрович, проживающий в г. Опочке, по улице Красногородской, дом № 7, возбуждает дело о расторжении брака с Гусаковой Клавдией Михайловной, проживающей в г. Опочке, по улице Ленинской, дом № 33.

Дело подлежит рассмотрению в Опочечком народном суде.

Продолжается подписка на межрайонную газету

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Подписка принимается во всех конторах и отделениях связи, общественными распространителями печати.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».



ГОРНО-АЛТАЙСКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. Для лучшего обслуживания животноводов в Кош-Агачском аймаке оборудован «клуб на колесах». При нем имеется передвижная библиотека, радиоустановка и кинопередвижка.

НА СНИМКЕ: передвижной клуб у чабанов колхоза «Путь к коммунизму». Фото В. Николаева.

Горно-Алтайская автономная область. Для лучшего обслуживания животноводов в Кош-Агачском аймаке оборудован «клуб на колесах». При нем имеется передвижная библиотека, радиоустановка и кинопередвижка.

НА СНИМКЕ: передвижной клуб у чабанов колхоза «Путь к коммунизму». Фото В. Николаева.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

КИНО

Сегодня в Опочке:

«МАЯК»

новый художественный фильм

«БЕЗМОЛВНЫЕ СЛЕДЫ».

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

художественный фильм

«УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ».

Начало сеанса в 15 часов.

«МОЛОДЕЖНЫЙ»

художественный фильм

«НЕ ИМЕЙ СТО РУБЛЕЙ».

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

художественный фильм

«ЭКИПАЖ КРЕЙСЕРА «НАДЕЖДА».

Начало в 15 часов.

Федосеева Анна Александровна, проживающая в г. Опочке, по улице Первомайской, дом № 10, возбуждает дело о расторжении брака с Федосеевым Иваном Кузьмичом, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в Опочечком народном суде.